

泉州市泉源少年培育之家

福州市泉源少年培育之家

家訊

耶和華說、因為困苦人的冤屈、和貧窮人的歎息、
我現在要起來、把他安置在他所切慕的穩妥之地。 詩十二:5

泉訊創刊號
2012年10月

泉源之家

泉源之家和福州之家乃由香港“豐收慈善基金”與國內泉州和福州民政局共同舉辦。目前於國內註冊為民辦非企業。而基金乃由基督教關懷無家者協會於2010年成立，致力流浪人口減貧、教育、醫療及就業項目。

宗旨和目標：

- (1) 透過全人關懷重建流浪兒的破碎生命，達至自力更生，甚至成為領袖來貢獻中國。
- (2) 同時建立一個服務樣辦，提升國內流浪兒服務，並鼓勵更多有心的團體開拓流浪兒服務，祝福更多孩子。
- (3) 達至城市轉化，透過服侍來展示流浪兒的寶貴價值。

自2009年1月至今，我們收容了過百名孩子，其中二成半為女孩。目前尚有約50名孩子。其餘孩子去向包括成功返家，也有到福利院或因個人問題而離開。目前有15個回歸正規學校，其餘接受家舍非正規教育或特殊教育。

圖：泉源之家

圖：福州之家

義工心聲：

愛上了孩子的龐亞姨

文：Alice Ma

去年一次的機緣巧合，香港的龐慧敏姊妹來到泉源之家，服事一群流浪小朋友，沒想到這三十八天的事奉會帶來一個洋溢著愛的旅程呢。

龐亞姨初到泉州，負責協助照顧孩子及教英文，孩子抗拒她，甚至罵她。龐亞姨在沮喪之餘，只好靠著神賜的平安繼續關心照顧他們。隨著韶光的流逝，她的愛終於打動了孩子多疑的心，他們開始接納她、喜歡她、向她交心。到她要回港時，他們依依不捨，親自做了無數小禮物送給她啊！

龐亞姨最難忘的，就是這些一無所有的孩子願意與同伴分享罕有的食物。雖然，他們曾被遺棄或受傷害，然而，他們絕非充滿恨的一族。大夥兒出外時，懂得守望。一人有事，同伴樂意幫忙。

這次泉州事奉，讓龐亞姨尋回與孩子相處的愛，也目睹愛的力量和神的恩典。回港後她心仍繫孩子，一整月魂牽夢縈，遙遠地為孩子送上祝福啊！

孩子故事：被販賣的日子

文：郭秀紋

小飛家裡有三兄弟，他是長子，7歲那年的某一日，他媽媽到偏遠的外婆家探望幾天，爸爸則參與村內慶祝會而喝醉了。當時，同村的一個人帶了另外一個陌生人來到小飛的家，說要帶他和弟弟到外婆家裡找媽媽，並表示媽媽已經準備了很多好吃的東西給他們，因此要他們趕快去。他見爸爸醉意正濃，所以沒有懷疑亦沒有詢問爸爸，便帶著一個弟弟同去了。

他們走了很多天的路，又在很多不同的家庭中暫住，而每次他詢問還有多少路程才到外婆家時，那個人都會說「就到了，就到了…」。到了暫住的第三家人時，他認識了那家一個約16歲的女孩，那女孩告訴他「你被騙了，那個人是販賣兒童的」，當他來不及思想的時候，那人原來已經把他的弟弟先行帶走了。他頓時充滿害怕，無法相信，逃跑又不知可以跑到那裡，於是只好跟著那個人繼續前行。再過了很多天，又到了另一個家，當地報紙上的文字他一個也不懂，後來才得知自己已經身在中國境內，是雲南的一個村莊。又換了另一個中國人帶他繼續前行，長途跋涉地來到福建一個地方，買他的父親終於出現，是一個60多歲的老男人，他妻子是個啞巴，本來有一子一女，女兒已經結婚生子，有自己的家庭，年少的兒子卻好賭成性，最後不但輸掉身家，還走上自殺的末路，所以爸爸非常傷心難過，又因著中國人「不順有三，無後為大」的傳統，決定買一個兒子回來，替代死去的兒子。

他在這家住了5年多，每日要上學讀書，又要到菜市場工作，非常艱苦，父親怕他會重演親生兒子的過去，所以非常嚴厲地管教著他，不過帶來的卻是小飛的反叛。他終日與友流連，甚至離家出走，成為流浪兒。流浪的日子常常三五成群地偷東西、打架、上網吧…。好幾次被公安送回家，其中一次被送回家之際，因著村民向公安報料說他是被買回來的，結果令小飛不能再回家並滯留救助站，公安曾為他在越南尋親，但最終無功而回，而小飛也忘記了自己的出生地，之後就被安排到泉州之家。

他在泉源之家已經4星期了，第一次見他的時候，苦不堪言的樣子，現在已經煥然一新了。他不但適應下來，更愛上這裡的唱歌祝福，喜歡音樂的他，更參與了電子琴的暑期興趣班，盼望在這裡好好生活學習後，忘記傷痛，活出未來。

還記得因著孩子停留泉源之家，透過公安的幫忙，父母終於找到來的感動場面。一家團聚是何等彌足珍貴！但願小飛和他的弟弟也有這樣的一天！



天父看見了他們

文：周惠珍

初次踏入福州救助站的兒童保護大樓，是在2011年的8月份，同工憶述我當日的反應是說：「怎麼搞的，點做呀！任誰來做都會做死人！」

偌大的兩層樓房，樓上的牆壁都貼了一個又一個的「福娃」，但是封閉了不許小孩進去，樓下是小孩的作息地方，狹少的操場上，放置了僅有的遊樂設施，一個很小的「冰冰轉」，冰冰冷冷的坐在中間。甫入院內一個流著口水的小孩立即大叫：「叔叔、阿姨！叔叔、阿姨！」就拉著你的手不斷地搖呀搖，其他的小孩呆呆地坐在一旁。剛巧是他們晚餐時候，只見一個粗糙得彷彿不小心將嘴碰上它，就會受傷的飯盒上，擺上米飯和蔬菜，6個小孩子木無表情地拿著湯匙吃著、吃著，與壁上歡笑著的福娃顯得如此的格格不入！

不到兩個月，上帝真的帶我們進入了「會做死人」的地方，那處亦正名－福州之家。

再到福州之家是2012年5月尾，樓上的福娃貼紙開始剝落，小孩作息的樓層，冰冷的「冰冰轉」消失了，四圍的牆壁塗上了七彩繽紛的圖畫，太陽、樹木、動物。那個流口水的小男孩，安靜地看著我們，曾經瑟縮在一角呆呆的小男孩，乾淨整齊的走到我們的跟前打招呼，我差點忘記了9個月前的驚鴻一瞥。同工們帶著孩子踏單車、跑步、還有各適切小孩子們的訓練和學習。在這裡的孩子大多數是弱智、自閉甚至精神病，說話的能力是十分微弱的，因而無法得知他們的背景、家庭狀況、從那裡來等等……就是連自己的名字也不清楚。被家人遺棄了或是被拐賣？我們只能知道一點點，同工為他們改了名字，有德仁、德武、德生、德信、德望、德安、德誠……他們沒有過去，但卻有今天和未來。

德仁：初來時每天都要找媽媽，還說媽媽不要他，自己跟自己說話，有時候他會不期然流下眼淚。有一天同工們休假時，不知他從那來的打火機，放火燒掉自己的小房，同工趕回來時，只見小房薰得黑黑的，窗簾、牀盡毀。雖然他臉也是黑黑的，可是德仁沒有半點損傷。

德武：最愛唱京劇和玩屎玩尿，很小與人溝通，整天要戒備他上廁所。今天他很整潔。每次唱歌都被掌聲鼓勵，而他也笑得合不攏嘴。

德望：常常打自己，自言自語，今天開始與人交流！

德信：沒有說話的能力，只能發出依依啞啞的聲音，今天開始上堂了。

德安：手腳不能協調，嘴巴不能合起來因而口水失控地流出，亦沒有控制小便的能力。但他無時無刻的笑容卻激勵著我們。

德誠：父母是精神病患者，他也是受害者，因著藥物影響，不願動不說話，其他孩子總拉著他做運動，為他打氣。

小惠：一個14歲的女孩子，說自己在酒吧工作，發脾氣將房裡的東西全部砸碎！

小珍：懷疑弱智的13女孩，被誘拐從四川到福州，男人說不要她，就流浪街上了，最後他的父母帶她回家！

恩惠：很枯乾矮小，初來時全身都骯髒，同工想幫她洗澡時，她會打你、咬你、踢你，不許任何人碰到她的身體！如今洗澡順利了，撒尿次數少了。

木上：剛來時在晚上會哭，平常很怯懦無言的她很大聲叫：「不要過來！不要過來」，聲音響徹家舍之內！

前陣子有幾個工程人員到家舍建做廚房，他們很詫異地說：「從前我們來的時候，這群『傻子』都被鎖在房子裏，整天大叫大嚷，就連大小便也不懂，自從你們來了之後，他們像回一個『人』！」

格拉森墳塋裡的男人、別人避之則吉大麻瘋病人！然而這群小孩卻是主耶穌親自告訴門徒，讓他們前來與祂親近的寶貝。當他們無言不語，卻在痛苦難耐的小小生命中呻吟時，上帝在浩瀚的人海中看見了他們！因此我們同樣的見到了！

再到福州我見到了上帝的太能和憐憫，見到了祂的無限與真實！

當我閉上雙眼，腦裡浮起了一個剛滿月的俊美漂亮男嬰，因為他右手的中指和無名指連在一起，父母想砸死他，一個基督徒姊妹懇求他的父母不要那麼做，小男嬰得以存活下來，但比他早出生的哥哥因為有同樣的問題，已被父母砸死了！今天這群就連左手和右手都不懂分辨的小孩，是千千萬萬無辜被親人遺棄小生命中留下的倖存者。依然記得當我跟同工辦完事回福州之家，在鐵閨的罅隙中，每一次在樓層上發出開門的聲響，這群小孩只要看到同工的身形已不斷地叫著：「媽！媽！哥哥！哥哥！」，彷彿這些從老遠跑來的，才是守護著、疼惜著他們生命的親人！

衷心感謝！一群放下自己身段和報酬的專家、義工們，是你們的不計較和付出，以致這群無家的孩子，生命不再一樣！願神親自的報答你們的勞苦！



義工心聲：孩子的媽媽

文：Alice Ma

二零一一年八月，香港林靄媗老師放下了教鞭，往泉源之家服事流浪少兒一年。沒想到在這一年裡她經歷了天大的挑戰，也目睹神怎樣為特殊浪童燃點希望呢。

林老師先到泉州泉源之家工作，後因須在八月廿二日接收福州救助站的未成年流浪少兒服務，她便被派去福州做「開荒牛」了。

做「開荒牛」談何容易？迎接林老師，黃叔叔夫婦，蓉花的，是一所空洞，不潔的房子，從綠轉黑的碗碟，偶而傳來陣陣異味，還有當時四個一言不發的「野孩子」啊！

於是，一衆人等展開「救亡」，後來思傑和Picco加入，大家費了九牛二虎之力把房子洗刷乾淨，安裝水龍頭，購置新傢俱、碗碟，請電工安裝冷氣，並聘請廚師煮飯。這樣一來，環境便煥然一新了。

孩子陸續入住，林老師發現他們極大多數是特殊少兒，而她之前是教正規小學的，特殊浪童是她極大的挑戰。迷茫中，只好教他們自理，如刷牙和穿襪子等。

然而，神的供應是足夠的！去年十一月資深特殊教育的范姊妹前來福州幫忙，定出訓練孩子的計劃和策略。林老師本著愛心和耐性教導這些孩子自理、認字和鍛鍊體格，而孩子有良好的回應，日復日的進步了。

至於最深刻印象，林老師說：就是見到孩子的轉變。由一年前的「野人」，不會說話，連自己的名字也說不出來，以至一年後變身為穿著整潔，能說話而有尊嚴的少兒呢。

最終，林老師決定多留一年，因為想看看孩子未來的進展。談到展望，林老師說：期望不高，只是希望他們在自理和溝通上能有多些進步！亦希望當局看到福州之家以生命影響生命的經驗，日後多重視人！

林老師是特殊少兒的守護者，為本來沒有盼望的童年之浪童燃點希望。加上神的祝福，這些孩子有奇妙的轉變，獲得新生啊！



暑期活動 Fun Fun Fun,
孩子從未有過的冒險歷程...



生命頌淳信會
與水之家孩子歡度假期



生命頌淳信會與福州之家孩子歡度假期



泉源之家

基督教關懷無家者協會義工到訪：

福州之家

豐收慈善基金及泉源之家綜合收支報告

2012年1月至8月

收入

「2011年步行籌款」儲備撥款
奉獻收入
活動收入
其他
利息

	HK\$
「2011年步行籌款」儲備撥款	454,127
奉獻收入	957,408
活動收入	11,885
其他	5,839
利息	442

總收入

1,429,701

盈餘/(虧蝕)：\$13,572

註：以上數字乃以人民幣兌港幣匯率 CNY0.81 = HK\$0.81 計算

支出

泉源服務支出
泉源家舍支出
泉源行政支出
固定資產折舊
香港行政及籌款支出

	HK\$
泉源服務支出	832,494
泉源家舍支出	211,168
泉源行政支出	294,081
固定資產折舊	28,598
香港行政及籌款支出	49,788

總支出

1,416,129

購買固定資產：\$68,070

「給浪童一個家 籌款晚會2012」

日期：12月3日(星期一)

時間：7:00pm恭候

8:00pm開始

地址：尖沙嘴廣東道30號
新港中心3樓
名爵宴會廳

籌款目標：
港幣200,000元

收費：貴賓席餐券每位港幣捌佰圓正

(HK\$800.00/位)

尊貴席餐券每席港幣玖仟陸佰圓正

(HK\$9,600.00/席)

垂詢：致電(852)2788 0670與彭姑娘聯絡或
郵郵至rennee@homeless.org.hk
網址：www.homeless.org.hk

豐收慈善基金有限公司敬約

支持單位：
NU WEALTH INC.



泉源之家

- 孩子的輔導
- 返學孩子的學習
- 已離開的孩子，也保守新到孩子能安定下來
- 孩子的職訓出路
- 第三家舍—喜樂家的拓展
- 與泉州泉南堂的合作，牧養孩子

- 特教訓練內容
- 孩子對訓練課程有好的吸收
- 新孩子的適應
- 與福州救助站的第二年的續期

福州之家

- 足夠人手實施返工兩班制，好讓隊工有作息
- 求主從香港和國內興起工人：社工，老師、家長及訓練員(義工或同工)
- 老黃和美如福州的繁重工作
- 隊工的合一和溝通

中國政府及其他

- 落實國務院新措施，保護浪童工作到位
- 福州及泉州民政局換了新局面，祝福他們有愛浪童的心
- 3/12的籌款餐會及6/12與沙田浸信會合辦異象分享會
- 泉源「麥子樂隊」12月到香港表現的旅程

歡迎安排事工推介，題目包括：

1.關懷中國流浪兒 2.中國人口販賣

3.中國危機兒童的呼聲

4.禱告與孩子的拯救

服侍團隊(泉源之家及福州之家)

同工：賴淑芬(總幹事)
魯秉威(培育主任)
蘭小東(老師)
劉宏業(老師)
賴澤懷(司機)

陳美如(高級主任)
陳蓉花(家舍副主任)
肖祥許(家長)
陳娜(老師)
蘇定秀(雜工)

黃健強(主任)
鐘小麗(老師)
徐新愛(行政及會計助理)
黃美玉(廚師)

義工：朱海平(法人代表)
馮思傑(義務助理)
蔡秀敏(對外聯絡)

范燕玲(義務培訓師)
葉丁榮(老師)

林謙端(義務主任)
劉曉敏(對外聯絡)

辦公室及中心地址：
九龍深水埗南昌街203-211號昌華新樓三樓

通訊地址：

九龍中央郵政信箱72610號

電郵：homeless@homeless.org.hk

電話：
2788-0670
傳真：
2779-2468

捐款方法：

- 自動轉帳：請填妥附函之自動轉帳授權書，並寄回九龍中央郵箱72610號，請註明：流浪兒助養計劃
- 劃線支票：抬頭請註明「豐收慈善基金有限公司」或「Harvest Charity Foundation Ltd.」
- 直接存入戶口：匯豐銀行 HSBC : 015-770-712-838 (請傳真／寄回存款收據)

**所有HK\$100或以上的捐款均可獲發免稅收據



HosannArt

鳴謝HosannArt Creative Co. Ltd授權本會使用其插畫作籌款用途
copyright © HosannArt Creative Co. Ltd.

【訂購表格】獨家限量版，欲購從速！

聯絡人姓名：_____ (先生/小姐/女士)

聯絡電話：_____ 電郵地址：_____

送貨地址：_____

訂購：

款式	數量	金額
耶穌在街上 (A款)	(隻)	@ \$98 \$
耶穌在板房 (B款)	(隻)	@ \$98 \$
耶穌在舊區 (C款)	(隻)	@ \$98 \$
耶穌在泉源 (D款)	(隻)	@ \$98 \$
一套 4 款	(套)	@ \$388 \$
速遞費用		\$30 一次
訂購超過20隻...可獲9折		\$ 30
*速遞服務不包括東涌及離島地區		合共： \$

如有任何查詢，請與彭姑娘聯絡
電話：2788-0670 傳真：2779-2468

電郵：rennee@homeless.org.hk

代禱事項

harvest
Charity Foundation Limited
豐收慈善基金